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Lebensqualität in Oberösterreich 

Wie beurteilen Sie die Lebensqualität in Oberösterreich? Ist diese momentan… 
(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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sehr hoch? eher hoch? eher niedrig? sehr niedrig? keine Angabe

3 



private wirtschaftliche Situation 

Wenn Sie an Ihre private wirtschaftliche Situation denken, sind Sie damit momentan… 
(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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sehr zufrieden? eher zufrieden? eher nicht zufrieden? gar nicht zufrieden? keine Angabe
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privater Ausblick 

Bezogen auf Ihre private wirtschaftliche Situation, erwarten Sie sich in den kommenden Jahren, dass diese sich… 
(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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stark verbessert? eher verbessert? gleich bleibt? eher verschlechtert? stark
verschlechtert?

keine Angabe
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Arbeitsmarkt in Oberösterreich 

Einmal ganz allgemein, wie würden Sie die Arbeitsmarktsituation in Oberösterreich derzeit einschätzen? 
(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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sehr/eher gut sehr/eher schlecht keine Angabe
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Arbeitsmarkt im Vergleich 

Verglichen mit den anderen Bundesländern in Österreich,  
ist die Arbeitsmarktsituation in Oberösterreich aus Ihrer Sicht… 

(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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besser? schlechter? in etwa gleich? keine Angabe
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Arbeitsplatzsuche in Zukunft 

Was glauben Sie, wie leicht oder schwierig wird es für Sie in Zukunft sein,  
einen Arbeitsplatz in Oberösterreich zu finden? 

(in Prozent, n=76; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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wirtschaftliche Lage in Oberösterreich 

Wie würden Sie derzeit die wirtschaftliche Lage in Oberösterreich beurteilen,  
ist die Lage sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht? 

(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Attraktivität des Standortes 

Ist Oberösterreich verglichen mit dem Rest von Österreich als Standort für Betriebe und Unternehmen… 
(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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eher attraktiver? eher weniger attraktiv? in etwa gleich attraktiv? keine Angabe
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Unternehmensgründungen in OÖ 

Was schätzen Sie, wie viele Unternehmen werden pro Jahr in Oberösterreich gegründet? 
(in Prozent, n=1.000; offene Frage) 

36 

19 
15 

13 
16 

0

20

40

60

80

100

bis zu 100 101 bis 250 251 bis 500 501 bis 1.000 mehr als 1.000

11 



Unternehmensgründung einfach? 

Ist es eher einfach oder eher schwierig in Oberösterreich, selbst ein erfolgreiches Unternehmen zu gründen? 
(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 

19 

47 

34 

1 
0

20

40

60

80

100

eher einfach eher schwierig kann ich nicht beurteilen keine Angabe

12 



Schwierigkeiten bei Gründungen 

Warum glauben Sie ist es eher schwierig? 
(in Prozent, n=464; Mehrfachnennungen) 
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Bürokratie

Vorschriften / Auflagen

Steuern / Abgaben

hohe laufende Kosten

Konkurrenz zu stark

fehlendes Startkapital

fehlende finanzielle Unterstützung / Förderungen / Informationen

Markt gesättigt

Risiken / Aufwand der Selbstständigkeit

Standort nicht attraktiv

schlechte wirtschaftliche Lage

schwer, qualifiziertes Personal zu finden

Sonstiges

keine Angabe
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Selbst an Gründung gedacht? 

Haben Sie selbst schon einmal überlegt, sich selbständig zu machen und ein Unternehmen zu gründen? 
(in Prozent, n=941; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Bedeutung Technologie/Innovation 

Wenn Sie an die Wirtschaft in Oberösterreich denken, was ist da Ihr Eindruck:  
Spielen Technologie und Innovation für die Wirtschaft eine sehr große, eher große, eher kleine oder gar keine Rolle? 

(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Arbeitsplätze durch T&I 

Glauben Sie, dass über Investitionen in Technologie und Innovation  
neue Arbeitsplätze in Oberösterreich geschaffen werden können? 

(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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ja, auf jeden Fall ja, eher schon nein, eher nicht nein, auf keinen Fall keine Angabe
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Digitalisierung 

Viel wird momentan über die so genannte Digitalisierung gesprochen:  
Ist das eine Entwicklung, die aus Ihrer Sicht eher mehr Vorteile bringt oder eher mehr Nachteile? 

(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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17 



Digitalisierung: OÖ gut vorbereitet? 

Was ist Ihr Eindruck, ist die Digitalisierung etwas,  
auf das Oberösterreich sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht vorbereitet ist? 

(in Prozent, n=1.000; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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ist sehr/eher gut vorbereitet ist sehr/eher schlecht vorbereitet keine Angabe

18 



sinnvolle Maßnahmen Digitalisierung 

Sie finden hier eine Liste von Maßnahmen, die angesichts der Digitalisierung  
gesetzt werden bzw. gesetzt werden können. Welche sind aus Ihrer Sicht besonders sinnvoll?  

(in Prozent, n=1.000; max. 4 Nennungen) 
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die technische Infrastruktur, vor allem Internetverbindungen, stärker
ausbauen

mehr Fachkräfte in diesem Bereich gezielt ausbilden

die Weiterbildung von Arbeitnehmern in diesem Bereich stärker fördern

die technische Ausstattung von Schulen verbessern

mehr Maßnahmen im Bereich IT-Sicherheit setzen

mehr Schwerpunkte zu diesem Bereich im Schulunterricht setzen

mehr Weiterbildungsangebote in diesem Bereich schaffen

die Forschung in diesem Bereich stärker fördern

Lehrer gezielt in diesem Bereich ausbilden

die technische Modernisierung von Unternehmen stärker fördern

Unternehmen, die in diesem Bereich tätig sind, gezielt finanziell fördern

Sonstiges
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